CONVOCATORIA ORDINARIA

Proves d'accés a Cicles Formatius de Grau
Superior 2004

Part especifica

Quimica

SOLUCIONS

Per accedir a cicles formatius de grau superior:

Produccié aquicola.

Industria alimentaria.

Analisi i control.

Quimica ambiental.

Fabricacio de productes farmaceéutics i afins.
Industries de procés de pasta i paper.

Industries de procés quimic.

Plastics i cautxu

Higiene bucodental

Laboratori de diagnoéstic clinic.

Dietetica.

Anatomia patologica i citologia.

Processos d'ennobliment téxtil.

Adobs.

Desenvolupament i fabricacio de productes ceramics.
Fabricacio i transformacié de productes de vidre.




Prova d’accés a CFGS. Part especifica: quimica. Solucions.
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EXERCICI 1.

a)
42 3moldeC,H, ~—"C 160 2mol_de C
lmolC ,H
Ip
b)
42,3moldeC,H,, ~—2"MH _ yo3mor @' H
ImolC,H,,

423 mol d’atoms d’ hidrogen - 6,02 - 10* atoms / mol = 2,55-10%° atoms
d’hidrogen

Ip

EXERCICI 2.

a) Calculs :

0,9 gde NaCl
100 g dedissolucio

250g dedissolucio x =2,25gde NaCl

Ip

b) Procediment :

- Mesurem 2,25g de NaCl dins d’un recipient adequat, amb 1’ajut d’una
balanga.

- Afegim una mica d’aigua destil-lada 1 dissolem el NaCl.

- Col'loquem el recipient de nou a la balanca, i1 hi afegim més aigua
destil-lada, fins que marqui 250g.

Prova d’accés a CFGS. Part especifica: quimica. Solucions
Convocatoria ordinaria 2004. 2/5



EXERCICI 3.

a) Ca (Z=20) 1s*2s*2p°® 3s*3p°4s>

Ip
b) F 1s” 2s72p°
Ip

EXERCICI 4.

a) L’equacio quimica corresponent al procés €s :

També 2C6H6 ) + 15 Oz(g) — 12 COz(g) +6 HzO(g)
La quantitat d’oxigen necessaria ¢€s :

878gC.H, 1molC.H, 7,5molO,
1dm’C H,  78¢C,H, ImolC.H,
Per calcular el volum ocupat per I’oxigen , aplicarem :
PV=nRT 1 V=nRT/)p

n(C,H ) =0,20dm’ x =16,88mol O,

16,88mol0,x8,31Jx293K
1,01x10° PaKmol

3 .
V (aire)=40Tdm*d' 0, x-odm aire
2

ldm~deQ,

V(0,)= =0,407m’ = 407dm’d' O,

=1938dm>d'aire

Ip
b) Segons I’equaci6 quimica :

878gC Hy 1molC H
dm’C H,  78gC,H,
6molCO, x44gC02
ImoldeC H, 1molCO,

0,20dm’ x

=2,25moldeC H

m(CO,)=2,25moldeC H  x =594¢gCO,

Ip
¢) El nombre de molécules de H,O és :

3molH,0 6,02x10% molecules H,O
ImolC H, g lmol H,O

ﬁgHz 0)=2,25moldeC H  x =4,06x10** molecules H,O
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EXERCICI S.

Co™ ; NO, ; PCls ; H,SOy, ; Snl,

Ip
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